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Csecsemővédő Egyesület.
Ipolyság, december 5

A szeretet nagy ünnepe, szent kará­
csony előtt egy gyönyörű, meleg emberi

Azok a kicsi halmok, a melyek mind 
sűrűbben népesítek be a legszomorubb és 
legcsendesebb helyet — a temetőt, bizo­
nyítják, hogy a gyermekvédelem e hazá­
ban, mily tökéletlen.

kik kisdedeiket nem ápolják igazi szülői 
gondossággal.

A Csecsemő védő Egyesületnek alapító 
tagja lehet mindenki, aki cgyszerstninden- 
korra száz koronát fizet, örökös ta-

gondolat született a fővárosban. Csecse 
mővédő egyesület van alakulóban Buda- 
dapesten, az elhagyott szerencsétlen kis 
porontyok mogmentésére.

Valóban, ennél szebb, poétikusabb, ne­
mesebb intézménnyel nem ünnepelhetjük 
a szeretet napját, mintha akkora Össze­
gyűl az a tőke, amelylyel meg lehet 
kezdeni a nagy segitőmunkát.

Ebben az országban hatvan százaléka 
pusztul el a törvénytelen gyermekeknek 
csecsemőkorában! Ez a száraz adat min­
den Demosthenesnél és minden költőnél 
jobban ecseteli, milyen humánus és kul­
turális szükség van itt ilyen egyesü­
letre.

Az iij egyesület egy láncszeme akar 
lenni azoknak az utóbbi időben mind sű­
rűbben létrejövő, de még mindég elégte­
len intézményeknek, a melyek közös 
anyánk, a magyar haza legzsengébb és 
legdrágább plántáinak, az apró gyerme­
keknek védelmét célozzák.

Az 1850 -1891-ig terjedő négy évtizedes 
ciklusban a lakosság Magyarországon 
csak 30'88 százalékkal szaporodott, holott 
minden 1000 lélekre évenként 8 házasság 
esik. A születések száma nálunk éven­
ként átlag 550—(>00 ezer, a haláleseteké 
450-^530 ezer. !<] szomorú adatok bővebb 
kommentárra nem szorulnak. . . Hogy né 
pessógiink csekély szaporodását főleg a 
nagy gyermekhalandóság okozza, mutatja 
az a körülmény, hogy ajk elhaltak 52—53 
százaléka az öt éven aluliak, tehát nagy­
részt a csecsemők közül'kerül ki; vagyis 
az e kort túlélő népesség halálozási ará­
nya csak 47—-48 százalék. Nem keveseb­
bet mond ez, mint hogy Magyarországon 
évről-évre, egyre-másra vsak minden 8-dik 
újszülött éri meg az ötödik évet. . . még 
pedig bebizonyított tény az, hogy nem 
annyira a kétségtelenül még mindig ural­
kodó veszedelmes járványok miatt, mint 
inkább azáltal, hogy különösen az alsóbb 
néposztály asszonyai gondatlan anyák, a

gok ötven koronát fizetnek, rendes tagok 
pedig évi négy koronát. Az egyesület ve­
zetőségének ,, V Bál vány-utca 20. szám 
alatt van az irodája.

Az egyesület vezetősége, melynek élén 
Bat!hány Tivadar gróf áll a következő lel­
kes felhívás közlésére kérte föl lapunkat:

Embertársak!
Magyarországon a törvénytelen gyer­

mekek 60 százaléka pusztul el cse­
csemő korában ! Ez a száraz, szó­
rnom sratisziikai adat minden fejtege­
tésnél többet mond s élénken bizo­
nyítja társadalmunk mérhetetlen közö­
nyét és a csecsemő-védelem re szánt 
intézményeinknek elégtelenségét !

A magyar társadalomnak kötelessége 
cselekedni a bajok orvoslására s ezért 
akarjuk megalapítani a Csecsemöv&dö- 
egyesületet.

Programm ja egyelőre még csak az 
hogy a szegény sorsban levő és szü­
lés előtt álló nő hajlékot találjon egy 
időre, a mikor már dolgozni nem ké­
pes, de még a szülőházba, vagy kli­
nikára sem veszik fel. El akarjuk látni

(sJffíoq.

A templom körül a jegenyéknek lombja 
Csak úgy bólongat, mint akkor. . . egyszer.. 
Valamikor régen . . . kis diák koromba’,
Egy csodafényes júliusi reggel.. .

A parki tónak csillogó vizében 
Az aranyhalak most is csak úgy úsznak, 
Mint mikor kipattant bolondos szivében 
Nagy, nagy szerelem egy bohó fiúnak...

Itt van a kőpad.. Ah, hányszor merengtem 
Szomorún, zokogva itt sok holdas éjjel, 
Mikor . . . amikor — egy leányt szerettem, 
Hittel, bizalommal, ifjú stenvedélylyel.

Ott a japáni ház. Körülötte rózsák,
Melyek valamikor mind enyémek voltak, 
Jhívös illatukat mind. csak nekem szórták, 
En nékem virultak, nékem illatoztak. . .

Es most is enyémek, mind csak az enyémek 
A fehér virágok, rózsák, rezedák !

Ks csokorba fűzve száz virágot tépek 
Ebldiszitni velők egg láng hajlokál. , .

S elindulok ... a régi ösvényen, .
S aztán... —- megállók. .! csöndben, szótalan... 
•.. Az a Icáng már másé reges-régen, 
Rózsám, rezedáim hej, hiába téptem 
A z én mesémnek régen rége van. . .

Ifi' Rónai Kéi roly.

A humbug királya.
Nemet kútfők nyomán irta: II. n. <|,.

(Befejező közlemény.)

Jóllehet Bármim tulajdónképeni diadal­
meneté csak az „Amerikai Muzeum“ meg­
szerzésével vette kezdetét, még is szüksé­
ges _ volt fiatalságával, valamint tu no ne 
idejével tovább foglalkozni, hogy itt raj- 
zolhassuk le ezen egyéniség kiválóan a 
pénzszerzésre irányított jelleméből folyó 
tulajdonságait, melyek megmagyarázzák 
későbbi sikereit.

Nehány év múlva, megunva a folytonos 
vándoilást, visszatért New-Yorkba régen 
nem látott családja kebelébe és ott tudta 
meg, hogy „Senddus Amerikai Muzeum“ 
név alatt ismeretes és mindenféle kitömött 
állatokat, régiségeket és természetrajzi kü­
lönlegességeket és ritkaságokat tartal­
mazó dus gyűjtemény az elhalt tulajdonos 
örököseitől megvehető és valószínűleg po­
tom áron el fog kelni. Barn um rögtön 
felismerte, hogy egy maga fajtájú és te­
hetségű egyén kezében ezen múzeum arany­
bányává válhat és rögtön minden eszközt 
mozgósított, hogy ezen múzeum birtokába 
juthasson. *

A 12000 dollárban megállapított vélel- 
art kölcsönkapta egy tőkepénzestől, a vele 
versenyzőket a legerősebb szidalmakat 
tartalmazó cikkekben lealázta, ezen cikke­
kei a legolvasottabb new-yorki napilapok­
ban közzétette, és egy néhány heti 
erős küzdelem után kívánságainak tető­
pontját elérte, a muzem szerencsés tulajdo­
nosa lön.

Most kezdődik csak az ő igazi fáradha­
tatlan tevékenysége. A muzeu n New-York 
varos egyik jóforgulmu utcájában a Brod- 
weyban volt. Hatalmas zászlók, képek ház- 
magasságu festett és kivilágított hirdet- 
menytáblák, villanyos világítás éjjel nap­
pal az arra kelők szemeit és figyelmét i 
Barnum Amerikai Múzeumára irányították. 
Hasábokra terjedő es minden újságban 
megjelenő naponkénti hirdetmények köl­
teményekben és prózában figyelmeztették az 
olvasokozonseget Barnum múzeumára a 
muzeum tartalmát hirdető katalógusok 
százezre árasztotta el az ország minden 
vidékét,, a legnagyobb zenészekből össze-
ő.'iin1!Z il‘°kar fo'ytonosan játszott az 
epulet balkonján, hogy az arra kelők csak 
hogy ez iszonyú zene elől megszökhesse­
nek, kényszerítve voltak a múzeum belső 
termeibe menekülni.

Múzeumát folytonosan uj ritkaságok ál­
tal gazdagította és kifogyhatatlan volt uj 
vonzo eszközök feltalálásában.

Egy színpaddá átalakított teremben maid 
színművészek tartottak előadásokat, adták 
mindenfele erenyes drámát, mint például 
Jozseí Egyiptomban, Tamás bácsi kunyhója 
stb. majd has beszélők, idomított bolhák
nÍ!k\lhibOí0C,)k’-. k,itéltá'icosok, csepü-

Ä ^!si;;ryuk és
<) rendezte az első kisded-kiállításokat 

jtgy nevezett, babyshows, nagy vonzerőt gyű’
P r .11 k!:llll,ott kis gyermekek csa- 
lud an-u esegosz kiterjedt ismeretségére.Kö-
uíli'; °ki m!ldr,r, macska és vilim
kiállítások, hűha nem hiányzott v dini ron f-
kivuli nagy feltűnést keltő különlegessé >■
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úgy őt, mint a születendő csecsemőt 
azon legszükségesebb ruhadarabokkal, 
melyek nélkül a szülőházba sem jut­
hat be és később, midőn a szülőhá­
zat elhagyja, de még dolgozni nem 
képes, egyletünk men házában tisztes­
séges ellátást óhajtunk nyújtani neki 
is, meg gyermekének is, mindaddig, 
a mig őt lehetőleg oly foglalkozáshoz 
juttatjuk, a mely mellett gyermekét 
táplálhatja. Ha pedig ez nem lehetsé­
ges, úgy addig gondozzuk, a mig őt 
mint dajkát elhelyezhetjük és gyerme­
két megbízható kezekbe adhatjuk át. 
Megalakul > egyesületünk orvosi ellen­
őrzés alatt fog állani és csak egész­
séges nőt vagy csecsemőt fogad be.

Ha egyletünk megerősödik és anyagi 
eszközink megengedik, úgy működési 
terét kitágítjuk természetszerű fejlődé­
sénél fogva. Tervbe vesszük különösen 
„ napközi csecsemő-otthonok “ létesítését, 
a hová a munkába siető anya reggel 
csecsemőjét elviheti s a hol azt gon­
dozni, táplálni fogják, a mig az anya 
este érte jön.

Elsősorban a nők hivatottak arra, 
hogy felkarolják a nyomorban sínylődő 
csecsemők ügyét! Ók méltányolhatják 
legjobban, nekik k 11 érezniük legmé­
lyebben azt a nagy áldozatot, a me­
lyet egészségben és fájdalomban — a 
csecsemők elhalálozása folytán — hi­
ába hoznak asszonytársaik !

Magyar nők, magyar férfiak, egye­
süljetek az emberiség bimbói, a cse­
csemők védelmére!

Alapitó tagja lehet egyletünknek, a 
ki egyszer s mindenkorra 100 (egy­
száz) koronát lefizet; örökös tagok 
lesznek, kik egyszer és mindenkorra 
50 (ötven) koronát, s rendes tagok, 
kik legalább három évre vállalnak kö­
telezettséget évi 4 korona lefizetésére.

például a Fidschi szigeteknél fogott ten­
geri hölgy, a Cooc kapitány halálát oko­
zott buzogány stb. mindig olyan dolgok, 
mik nagy lármával hirdetve az emberek 
kíváncsiságát ébresztették és jól lehet, 
mindenki tudta, hogy lehetetlenséget Ígér­
nek, mégis mindenki oda ment, az ügye­
sen kigondolt cs még ügyesebben hirdetett 
yvindlit megtekinteni

Két éven belül jArnum múzeuma nem 
csak New-York, de az egész egyesült ál­
lamok első és leglátogatottabb mulató he­
lyévé vált, Barnuin kifizette az adósságait 
o.s azonkívül oly tekintélyes vagyonra tett 
szert, hogy egy újabb és igen merész vál- 
ilatba kaphatott. A múzeumát egy üzlet­

vezetőre bízván, egy general Tom Thumb 
(franciában Tompomenek hívták) törpével 
Angliába utazott. Tom Thumb úgy AH 
búmban, mint későbben Belgiumban és 
Franciaországban meg nem magyarázható 
feltűnést keltett, még koronásfők is elmu­
lattak Babyum tábornok betanult viccein 
és komoly fellépésén és valódi aranyeső 
lepte el Barnumot.

3 évi évi távoliét után Amerikába visz- 
szátérve oly vagyont hozott magával, hogy 
a New-Yorktól nem messze fekvő Bridge­
port városkában valóban fejedelmi palotát 
épitetett keleti stylusban, a moly kastélyt 
Janistánnak nevezte. Ezen palotát a leg­
nagyobb fényűzéssel rendezte be és több 
mint (500.000 koronát kö tött o célra.

A Tom Thumb utján csinált üzletnél még 
jövedelmezőbb volt az, a mit Bind Jcnny- 
vel, Európában valóságos diadalutat tett és 
minden zeneértő előtt kiváló becsben állott 
ugy nevezett „svéd csalogánynyal“ csinált.

Sorompóba szólítunk mindenkit, a 
kinek a kultúra, a gyermekvédelem, a 
közegészségügy iránt érzéke van !

írjátok alá gyiijtőivünket: propagál­
játok eszménket.

Az alakuló közgyűlés pontos idejét 
és helyét a hírlapokban fogjuk közzé­
tenni.

Rendkívüli közgyűlés.
Vármegyénk törvényhatóságának bi­

zottsága november 30-án Lits Gyula 
főispán elnöklete alatt rendkívüli köz­
gyűlést tartott, melynek legfontosabb 
tárgya az általános tisztajitás határ­
napjának kitűzése volt.

Mint jelentősebb mozzanat emelke­
dik ki a kormánynak leadott bizalmi- 
nyilatkozat, és a különféle bizottságok 
megalakítása.

*
Elnöki megnyitó.

Lits Gyula főispán elnöki megnyitójá­
ban elparentálta Horváth Miklós volt kir. 
törvényszéki elnököt és a vármegye egy­
kori érdemes alispánját Indítványára a 
közgyűlés részvétének jegyzőkönyvileg 
aduit kifejezést.

Fölöslegesnek tar ja egy tiszti jelölő- 
értekezlet megtartását, mert ugy látja, 
hogy a közönség bizalma a mostani tisz­
tikart, mely a nemzeti ellenállásban is erő­
sen kivette a részét, s mely ügy buzgal­
mával a bizalomra rá is szolgáit, — égé 
síé bem és egyhangúlag érni fogja.

Ivánka László kéri az ősi szokáshoz 
híven egy jelölő-é.dekozlet összehívását, 
mert annak ólmai adása esetleg precedens 
lehetne a jövőre nézve.

A közgyűlés Ivánka László prepozícióit 
osztván, Lits Guba kijelenti, hogy a je­
lölő értekezletet dec un bér lő ík napjának 
délutáni 4 órájára fogja összehívni.

Megnyerve Hamum fényes ajánlatai által, 
Lind Jenny kötelességet vállalt, hogy Bar 
num rendezése alatt az egyesített államok­
ban és Havannában 100 zcnecstélyban lép 
föl. Barimra a reklámjai által a hideg 
amerikaikat valóságos forró lázba izgatta. 
A hires énekesnőnek 1850 év telén tartott, 
koncertjei egy ró nai Imperator diád íme 
netéhez voltak összehasonlíthatók, a vá­
rosokban nyilvános árverezéseken eladóit 
belépti jegyekért véres verekedések foly­
tak le és az elért árak mesékbe valók 
voltak. Az első j gyei egy new-yorki ka­
lapos 225 dollárért vette meg, a mi pen - 
zünk szerint majdnem 1000 korona.

A svéd csalogány 95 koncertben lépett 
tel, ezután felbontotta a szerződést és föl­
lépéseiért szabad utazás és teljes ellátáson 
kívül még208,075 dollár készpénzt kapott; 
Bármim pedig nyert 534.486 dollárt, 
vagyis 2 500000 koronát.

Dacára ezen uj vállalkozásoknak, mú­
zeumát Barnum nem hanyagolta el. Kül­
dött egy hajót Indiába és hozatott onnan 
egy hajórakomány fenevadat, és ezeket 
Tom Thumb vezetése alatt mint ázsiai 
nagy karavánt az egész amerikai szárazföld 
beutazására küldte ki. Ezen vállalatnak 
kellő reklámot*csinálandó, következő öt­
lete támadt.

New-York mellett a vasúti vonalak 
mentén vett egy darab földet és azt he­
teken át egy ekébe fogott elefánttal szán­
tana. Az ott elhaladó utasok ezer és ezer 
számban látták e ritka látványosságot és 
elvitték annak a hírét az egész országba, 
az újságokban fejtegette azon kérdést, vnj- 
jon az elefánt föld munkára felhasználható-e

Bizottságok, választmányok.
A közgyűlés ezután az egyes bizottsá­

gokat és választmányokat választotta meg. 
A legfontosabbakat itt közöljük :
A köpga{gatási bizottság tagjaivá ilj, 

Jankovich Béla rir., Konkoly Th. Sándor, 
Ivánka Oszkár, Somogyi László ós Vil- 
cyck Vilmos grófot újból megválasztották.

A központi választmány tagjai: Borkő 
István, Bolgár János, Fodor Vilmos dr., 
Forst or Frigyes, Ho re zog Vince, Ivánka 
László, Jankovich Béla dr, Gáiffy István, 
Kondor József, Konkoly Th. Sándor. Kiu- 
pcez István, Laszkáry Pál, Majthényi 
László hm-, Medgyessy Sándor, Majthő­
nyi Ottmár báró, Juhász Lajos, Nyáry 
Alfonz báró, Poliakov les Iván, Sághi Benő, 
Somogyi László, Somogyi Béla, Totovics 
Kálmán, Thuránszky Zoltán es Wilhelm 
Károly dr.

Az igazoló választmány tagjai : a főis­
pán által kinevezett elnök Sághi Benő, 
Salkovszky Ferenc dr., Schreiber Aladár 
és Totovics Káin án tagok, továbbá a 
közgyűlés által választott tagok : Fül kus­
ti áz> Sándor, GA'ffy István, Kudora Já­
nos, Poiiakovies Iván es Wilhelm Károly dr.

Bizalom a kormánynak.
Sághi B :nő Dalmácia visszacsatolásá­

nak kérdésénél felszólal, és hosszasabban 
fejtegeti a közviszonyokat, és a kormány 
nclDz heh zotét. Indítványozza, hogy a 
közgyi'űésszavazzon bizalmat a kormány nak■ 

A táviratba foglalt bizalmi-nyilatkozat 
szövege ez :

M. kir. miniszterelnök
Budapest.

Mai közgyűlésünkön azon remé­
nyünknek kifejezése mellett, hogy 
a kormány a horvátoknak a képvi­
selőházban tanúsított féktelen visel­
kedése megszüntetésére a törvényes 
eszközöket meg fogja találni, a ma-

vagy nem, erre egész újság háború kelet­
kezeti , Bármim nevetett a markába, mert 
az ázsiai karaván mindenütt a hol megje­
lent, nagy bevételeket őrt el ós a múzeum 
is nagy, év yl évre növekedő jövedelmet 
hozott.

Emii mesés szerencse, mely eddig min­
den vállalatát kisérte, clbizakodott i tette 
Barnumot és erejét meghaladó vállalatokba 
bocsátkozott, melyekbe belebukott és csőd­
be került. Hitelezői elől, kik talán nem 
minden indok nélkül fizetés képtelensé­
gének hitelt nem adtak, Európába szökött 
Tom Thumb kíséretében és Angliában szá­
mos előadást tartott a meggazdagodás mű­
vészetéről. Ezen előadások maguk egy 
vagyont eredményeztek neki, Tom Thumb 
második föllépése is nagy pénzt hozott, 
és midőn Barnum visszaérkezett Ameri­
kába, dacára annak, hogy Iranisten pa­
lotája leégett, hitelezőivel mégis kiegyez­
kedik és uj vállalatokba bocsátkozott. - -

Bridgeportban hirtelenül emelkedtek a 
fölcl-árak, az építkezésre alkalmas telkek 
nagy pénzért keltek és tulajdonosa már 
ebből is n így vagyonú ember lett.

Sok pénzt hozott neki még egy újabb 
svindli a Lavinia-arcu törpe kisasz- 
szony kiállítása,továbbá ennek Tom Thumb- 
ba1 nyilvánosan történt eljegyzése és az 
eljegyzett párnak egy New-Yorki tem­
plomban nyilvánosan történt összeadása. 
Ezen frivol és minden esztétikát nélkülöző 
reklámok a házasságkötést követő feje­
delmi ünnepélyek, mint a koronás fők 
házasságkötésének paródiája, Barnumot 
megint a nap hősévé tették.

— A világ be akar csapódni, hát csa-

\ \ V
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gyár jegybanknak 1910. évben leendő 
felállítását, biztosítani fogja, az 1917. 
évben lejáró szerződéseket akként 
fogja megkötni, hogy a magyar érde­
kek, minden vonalon meg lesznek óva 
és végül, hagy az általános választói 
jogot akként fogja megvalósítani, 
hogy abban az egységes magvar 
nemzeti állam ki fog domborodni, 
Hontvármegyc közönsége, tudomá­
sára hozza Nagy méltóságod nk, hogy 
a kormányt fenti törekvéseinek el­
érésében támogatni kész és ebbi 
munkássága iránt bizalommal vi­
seltetik.

Hontvármegyc törvényhatósági bi- 
zotí:'' i>>u!ysagen í 007. n )
vem bér 30-án tartott közgyűlést 
A vármegye közönsége 
Marek Károly alispán.

A 8<iittä 2$ú F■■ í ;i t‘ .*• ót f*s 5 $'SVe

A közigazgatáti bizottság UU öy a f ispán 
elnöklése rneilet • I ■ . , . ^es
havi ülését.

Az ülésén, az előadókon kívül, 1J *,■:; 3 Istv.in, I 
Bolgár János, Konkoly Thego Sándor, Kodora Já­
nos, Slight Ben > és Somogyi László vál r ztott 
tagok voltak még je!,.,,

Az alispán havi jelentésében többek között 
előadta, h >gy a t.örv íny hatósági bízott íg uta - 
tnea fob tán úgy a !;■' , leltnügyi minisztert,
mint .1 in kir. államva utak n iskolci üzletve- 
zetőség! ; v gon hi; ny megszülil ütése iránt
megkér I ■. \ miskolci üslel vezt tösi >t i ezen
me' k i lésre azon értesítést k ipta, h gy íz orosz- 
kai cukorgyár részéve termelt cukorrépa el- j 
szab !.!>, akadályokba, nein ütközik, ,, mennyi- I 
ben a termelők érdekében a szóin ;d üzletve­
zet őséggel megállapodás történt, ho ; rban 
a csata - bal a s igyarmati és a Tpo - , :
vonal Ulomá?ai láttassanak el kocsi ö al. Ez az 
átirat szerint úgy is történik, 5 igy e részben 
panaszra eddig ok nem is lob -lett. A gyors rom-
1 ásnak alá vetet t egyéb termén , < el íz íllitására
az üzletvezetöség szintén kiváló gon 1 ; fa-lit. A
gabonán,-miiekre vonatkozó panasz indokoltságát. I 
az átirat, elismeri, ezen bajon azonban, csak a ;

pódjék be, ez volt Hamum jeligéje, en­
nek köszönhető hírét és vagyonúi.

Most már a régi szerencséje lépten nyo­
mon követte őt.

Múzeuma 1865-ben leégett, újból na­
gyobban és szebben fölépítette, és — a
biztosiiasi intézetek nem merték bántani. I
8 évvel később újabban a lángok mar­
taléka lett és most már Hamum is meg- j 
unta az izgalmas és fárasztó vállalatokat, j 
üzletei színterétől visszavonul. Hridgeport- 
ban a tengerhez közel és egy általa te­
remtett nyilvános kert tőszomszédságá­
ban egy előbbi kastélyát még fényűzés­
ben túlhaladó palotát épített, a melyet 
Waldemevenek nevezett. Itt egy id ig 
csendesen ólt, akkor megválasztották pol­
gártársai követnek a lormeklikus állam 
törvényhozó bizottságába és itt az egye­
sek által monopolizált vasutak és a kö­
zönség kizsákmányolására irányított tár­
sulatok ellen hatalmas támadásokat indí­
tott, melyek eredményre is vezettek és 
igy felszólalás i hazájának hasznára voltak.

He ^ Hamumon is beigazolódott, hogy 
kártyás és spekuláns, bármi nyugodt éle­
tük cs bármi jó jövedelmük legyen is, 
előbbi foglalkozásuk izgalmait nélkülözni 
nem bírják. Így Hamum is 1872 ben új­
ból a nyilvánosság olé lépett még pedig j 
egy óriási, minden előbbit túlhaladó vál­
laltul. Körutazást rendezett az egyesült 
államokon keresztül egy cirkuszt, állat­
seregletet, múzeumot és az ázsiai karavánt 
magában foglaló utazó világkiállítással. 
Ezen vállalat állítólag 500000 dollár költ­
séget okozott, az előadásokra szolgáló 
sátor 10000 embernek szolgált helyül, 500

romlásnak alá veteti, egyéb cikkek elszállítása 
után segíthet.

S>, ,iii,s- k /cilán dr. kir. tan felügyelő egy név­
telen fmciein.vst mutatott be a közigazgatási la­

ich rités szerint Korponán a „Hav- 
rau‘ ■ - egy uj katolikus iskola épült,
!)ld|y * 1 * * * * * * 8 ■ ’< u '-piiiiahen való lanitliatásra, n rend- 

<jik-i, iI ny ... a. város t. orvosának ellenzése da- 
y Nándor { >lg t >r az engrdélyt 

. 1 '-I ichuvics Izidor
Paraszt i alkalmazott 

tai ' n ■ ■ nem tud, sőt nem is ma-
’ H1! nőm bir. A 

1 megindít
1 - • I V i -

11‘Ök és a kir. fcaufelügyelő ellen.
1 ‘ > in/o'i kijolontiHo után,

■ ■ 11 U tud, a . i 3iga sgatási bízol t-
d és ■ lei ístétel vé i tt

<x!;:' ■:: :| I'! I a 11 i‘i I :]gyclfaii1k.

;,z '■ 1 :,v’ c■ 1 vinlitt'src méltó tárgya nem

Ä étről.

- december 6.
— Unräte Coell. Itt az Advent, az 

előkészítő idő a kisded Jézus méltó foga­
dásához, ünnepléséhez. A karácsonyt meg­
él'.ző négy vasárnap jelképezi azt. a nógv- 
ezer esztendőt;, mely alatt az emberiség a 
megígért Messiást várta. A rom. kát. hí­
vek előtt különösen kedvesek a hajnali mi­
sek, melyeken mindazok szeretik végezni 
ájtatosságukát, kik napközben való elfog­
laltságuk miatt templomai nem mehet,- 

I nok és a kik szeretik a csendes, belső 
áhítatot.

- Eljegyzés. Huszúr Tibor a vámosra kólái H i- 
• szár-féle hiibizoniány majoreszkója eljegyezíe Muzs- 
> lay Mariéi kisasszonyt, Muzslay János rádi föidbirto- 
, kos leányát.

A németi—selmeci vasat.
A kereskedelemügyi ni. kir. miniszter 

hits Gyula főispán, m m a hantnémeti-— 
Selmecbányái h c. vasul, ki pitósét tervező 
érdekeltség megbízottjának a hont várme­
gyei h o vasút Hont németi állomásától 
kiágazókig üercncsfuiu és Szemtan tai 
ko seg-'K. ••riuti's -vei Selmecbányáig vezo- 
íendő helyi érő -kü vasú. vonalra az elő­
munkálati enged met egy évre megadta.

A helyettes tiszti főügyész.
Vármegyénk november 30-án tartott közgyűlésé­

ben Tölgyessy Ferenc dr. eddigi helyettes tiszti fő­
ügyészi egy év tartamára egyhangúlag újból helyettes 
tiszti főügyésszé választotta meg.

.111 <il O n ns tiszt uj i fás.
\ ármegyénk törvényhatósági bizottsága 

november 80-án tartott közgyűlésében az ál­
talános lis'lujitAs határnapjául e hó Ki-ik 
napjunak délelőtti 10 óráját tűzte ki.

ember és 250 ló volt szükséges a száll!- 
tá-ra, a kiszolgáltatásra és az előadásokra, 
melyekben a. világon csak képzelhető lát­
vány osság található volt

Ezen vállalata is sikerült, nap nap mel­
lett; zsúfolásig tömve voltak az előadások 
es még most is hol az újdonság varázs­
ereje megszűnt, a közönség kedvelésének 
örvend, a mint azt egy pár óv előtt iga­
zolta Hulláin Hill hasonló vállalata, mely 
nagymennyiségit pénzt vitt el Magyaror­
szágból is. —

Barnumot egy pár évvel ezután Bridge­
port varos polgármesterének választották 
meg és ezen állás teendőit sikeresen el­
ismerésre méltó módon látta el. Mint ag­
gastyán is elméjének élességét megtartotta 
és jóllehet, hogy az ő nevével a humbug 
vagy is az amerikai smarten fény kora 
és tető pontja össze van kötve, a népnél 
nagy becslésben állott.

Hamum szeszes italokat soha sem fo­
gyasztott és az ivás ellen nyilvános elő­
adásokban küzdött.

De mint iró is működött és két müvet 
hagyott hátra, melyek fontosak mindazok­
nak, kik nyomdokait követni akarják. 
Ezen müvek : az ő saját életrajza és egy 
viliig svindli című rnü.

Jóllehet sokan elítélik és jogosan is az 
ő spekulációjának az irányát, a miért min­
den eszköz jó volt neki, csak nagy rek­
lámot lehessen vele csinálni és eredmé­
nyesen kihasználni, mégis érdekes alak 
volt ezen semmiből oly nagyra emelke­
dett egyén már azért is mert illusztrálja 
a mi európai felfogásunktól eltérő ameri­
kai kulturális viszonyokat.

— Jegyzőegyleti közgyűlés. Hontvár- 
j megyei községi és körjegyzők egylete Ipoly­

ságon, a városház termében e hő 2-án ren­
des közgyűlést tartott. A tárgy sorból külö­
nösen kiemelendő a községi és körjegyzők 
egyesülete alapszabály tervezetének letárgya- 

; Hsa. A tervezetet Mészáros Kálmán egyleti 
főjegyző nagy körültekintéssel szerkesztette, 
m.i az egylet azza: honorált, hogy vita nél­
kül fogadta, el. — Az egylet vezetősége a 
következőkép alakult. Elnök: Székely Zsig- 

j m°I1(-b ölelnök: Mészáros Kálmán, főjegyző : 
Oroszt Arthur, jegyző: Fabriczius Dezső. A 
I ' i;,. ■ 1 tői1; a hontvármegy :i
községi és körjegyzők nyugdíj intézete tar­
tott rendes gyűlést Marek Károly alispán 
elnöklete alatt. A gyűlés tárgya volt: 1906. 
évi számadások megvizsgálása. — A nyug- 

! díj intézet tisztikara a következőkép alakult 
meg. Elnök : Marek Károly, előadó Okoii- 
csányi István.

riaiáiozás. Revísnyei Reviczky Gábor nyugal- 
1 mázott hercegprímás! föpán/.táros e hó 2-án déMött 

10 órakor hosszas szenvedés után, életének 71-ik 
évében Esztergomban meghalt. Hült tetemét e hó 
4-en szentelték be és helyezték örök nyugalomra a 

! kir- városi temetőben. Benne Reviczky Gábor dr 
vámosmi kólái szó Iga bíró édes atyját gyászolja.

— Szilveszterest Az Ipolysági dalegye- 
siilet foglalta le magának bemutatóul a 
szilveszter estét, és hogy vidáman, jó kedv- 
vel, gondtalanul búcsúzzunk a szomorú év­
től, ettől, gondoskodni fog a dalárda vidám 
es kacagtató műsora. Lesz ebben karének, 
szóló, kvartett, melodráma, míldal, szavalat^ 
monológ, dialóg, szóval minden, és valószínű, 
hogy az ifjú dalegyesület első fellépetésével 
meg fogja a közönség rokonszenvét hódítani.
- Kalmi'ó. Jeleztük, hogy <W«// Bébi, a, 

Kinily-.szinhilz volt Ingja a I’; rmónia kávthazbnn 
a fiatal művészgárda több tagjával két kabaré 
előadást tart. Az előadások o hó LD-én (is rn/a lesz­
nek. A megjelent érdekes műsorból, mely meg van 
epékéivé a legjobb kuplészonzácziókkal és bolió- 
zatos jelenetekkel, Ítélve közönségünk müizlése tel­
jes kielégítésre tarthat számot, és nein részesül csa­
lódásban, mint mukkor néhány bretlitúrsulatnál. 
A társulat tagjai: Lakos Vilmán, aß esztendős 
Fedák(Sári utánzó liliputi prim,adóim; n felül Szeud- 
drei Mariska, Cseri Torka, Nemes Margit, Kőváry 
Oyula, Révész Jenő, Molnár László Fent ártot t, hely 
ára 3 korona, bel,'-pöjegy t kör. 20 fillér, már előre 
válthatók Polgár Ignác nagytözsd jé ben

— Keviczky Karolin bünpöre. Alté linos 
érdeklődést keltő bűnügyben tartott (Yj- 
tárgyalást a kir. törvényszék az elmúlt 
napúkban. Magánokirat hamisítás bűn lotto 
és hamis tartozásra való rábírás bűncse­
lekményei vol vádolt Bakos Eerencné szül. 
Kevnjky Karolina báli birtokosad föleit 
hóit a bíróság Nem kevesebb, mint 8 
teljes napot vett igénybe a nagy poranyag 
letargyabHa. A tanuknak egész serege lett 
Bút vidékéről es Ipolyságról beidézve, 
számra nézve mintegy 40-on. A vizsgálati 
fogságban levő vádlott a helybeli fogház­
ból vezettetett elő. A főtárgy a bison Hath
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Béla dr. kir. tszóki helyettes elnök elnö­
költ, kinek szakavatott és tapintatos ve­
zetése mellett a kényes ü;y fárasztó tár­
gyalása mindvégig nyugodt mederben folyt 
le Bírák voltak Dabis Antal dr. kir. tszéki 
biró és tiütvő István kir. tszki albiró. Jegyző : 
Juhász Endre, kir. tszóki jegyző. A köz- 
vádat Czobor Miklós kir. alügyósz, a vád­
lottat Piccbló Jenő dr. ügyvéd védő kép­
viselte.

Annak idején jeleztük már, hogy Re­
viczky Karolin a Váradi Jakab dr. ügy­
véd feljelentése folytán került a bíróság 
elé. Reviczky Earolina ugyanis egy alka 
lommal 31 koronát fizetett ki Váradi drnak, 
és ez erről nyugtát adott Reviczky Raro- 
linnak, ki ugyanerre a nyugtára utóla­
gosan rávezette, bogy tőle Váradi dr. a 31 
koronán felül még 400 koronát is átvett; 
és ezt a nyugtái a Váradi által ellene 
indított váltóperbon bizonyítókul hasz­
nálta fel arra, hogy Ő Váradinak 400 ko­
ronát kifizetett. Ezen felül egy egész se- 
Icg embert iparkodott rábírni, hogy bi­
zonyítsák azt a bíróság előtt, hogy a 
400 koronát valóban kifizette Váradm ik; 
hogy valják azt, hogy ők látták, amikor 
Reviczky Rarolin itt Ipolyságon a me­
gyeháza előtt, a kút közelében áladta a 
400 koronát Vár-drnak és ott mindjárt 
irt is valamit egy papírlapra, melyet azu­
tán Bakosáénak átadott.

Ez volt a bünper anyaga. A kir. tör­
vényszék a főtárgyaláson kivett bizonyí­
tékok alapján megállapította, hogy a nyug­
tán levő az a két sor, mely a 4ÖÜ korona 
átvételének elismeréséről szól, hamisítvány, 
megállapította, hogy ezt a 2 sort Bakosnó 
hamisította a nyugtára, megállapította, 
hogy ez a két sor nemcsak alakilag, de 
tartalma szerint is httriis, mert Bakosnó 
nőm adta át Váradi drnak a 400 koronát.

Megállapítotté, továbbá, hogy Bakosnó 
Jakvosik Snierer Teréz, Honda Samu, 
Kiszucsán János báli, Getier József disz- 
nosi lakosokat, Kovács József előbb ipoly- 
sági pincért és Vádi Vankó János me­
gyei portást hamis tanuzásra iparkodott 
rábírni. Ez alapon bűnösnek mondta ki 
egy rendbeli magánokirat hamisítás bűn­
tettében és hat rendbeli hamis tanulásra 
való rábírásban és ezek rn att 2 évi bör­
tönre, 200 korona pénzbüntetésre és 3 évi 
hivatalvesztésre itelte. A 2 esztendőből ki­
töltöttnek vett 2 hónapot a vizsgálati fog­
ságban töltött idő által. Az itelet ellen 
úgy a kir. ügyész, mint a vádlott és vé­
dője folebbezést jelentettek b.-.

— A. tanitíogyesület köréből. Tóth 
Aladár a Hontvárruegyei általános tanítóegyesület 
elnöke legközelebb kibocsátja azon körlevelét, 
melyben a megyei tanítóságot, fölkéri, hogy a tag­
sági viszonyról szóló nyilatkozataik beküldésével 
lehetővé tegyék a f. evi november hó 21-iki köz­
gyűlés által elrendelt „TörzakBnyvu mielőbbi meg­
szerkesztését.. Amint ez megtörténik és a folya­
matba levő átadás végbemegy, az elnök egybe­
hívja az egyesület választmányát, hogy az egyesület 
mielőbb mozgásba hozható legyen.

— Elgázolta a vonat. Tegnap csütör­
tökön este a pályaudvaron halálos szeren­
csétlenség történt. Gyilrki Gyula raktárfelvi­
gyázó a raktárból kilépve két tolató kocsi 
alá került, úgy hogy nyolc kerék átment a 
mellén és csaknem kettészelte . A szegény 
ember azonnal meghalt. Özvegyet és két 
gyermeket hagyott maga után. Halálának 
legnagyobreszt maga az oka, mert Gyürki 
fölötte italos ember volt, a ki csütörtökön 
este sem volt józan, és az iszákosság miatt 
néhányszor kórházban is volt orvosi kezelés 
alatt. — Egyes feltevések szerint az ön- 
gyilkosság esete sincs kizárva, a mire teste 
nyugodt helyzetéből következtetnek, mintha 
szándékosan feküdt volna a kerekek alá; de 
különben is foglalkozott öngyilkos gondola­
tokkal és csütörtökön zajos családi jelenetek 
is voltak lakásán.

— Tanitógyülés. „Hontvár megye álta­
lános tanítóegyesülete“ m. hó 21 ón Ipoly­
ságon tartotta Vili. rendes közgyül sót 
Jávor B Lajos elnöklete mellett. A köz­
gyűlés első pontja a számadások főlül- 
vi/sgálása volt, melynek eszközlésére 
Schlesinger Lipót Ipolysági tanító elnök­
lete alatt egy négytagú bizottság küldetett

ki oly meghagyással, hogy munkálatát 
30 napon belül a vármegyei kir. tanfel­
ügyelőhöz terjessze be. A közgyűlés máso­
dik pontja a tisztujitás volt. Elnökké 
egyhangúlag Tóth Aladár ipolyszukállosi, 
alelnökké Nedec^kv Ferenc hontszántói, 
jegyzőkké Bankó János apátmaroti és Etten- 
berger Sándor pereszlényi, pénztárossá pe­
dig Kiss Lajos ipolyszakáilosi tanítókat 
választották meg. Ezenkívül megválasz­
totta a közgyűlés az egyesület választmá­
nyának 12 tagját is. Több apró folyóügy 
letargyaiusa után az indítványokra került 
a sor. Az elnökség indítványára elrendelte 
a közgyűlés egy „Tórzskönyv“ készítését, 
melybe az egylet tagjai nyilvántartandok. 
Ezen könyv elkészítésével az elnökséget 
bízták meg. Klein Mihály le sőterónyi ta­
nító lapalapitás ügyében indítványoz. In­
dítványát a legközelebbi közgyűlés tár­
gyalja. A gyűlésből táviratilag üdvözölték 
Apponvi Albert gróf kultuszminisztert.

Tóth Aladár elnök és Nedec\ky Ferenc 
alelnök következő nyílt levelei intézték 
Honlvármegye tanítóságához : Kedves pá­
lyatársaink! Midőn ezúton is megköszön­
jük ama kitüntető bizalmatokat, melylyel 
minKet általános tanítóegyesületünk elnö­
keivé választani móltoziattatok, röviden 
tájékoztatni kívánunk benneteket a jö 
vendéről Mindenekelőtt szives tudomás­
tokra hozzuk, hogy ügyek vitelét csak 
azután vehetjük át, majd ha a kiküldött 
számvizsgáló bizottság munkáját befejezte 
s volt t. elnökünknek a felmentvényt meg­
adta. Ez legkésőbb /. évi december hó 
20 áig megtörténik. Ekkor átvesszük az 
ügyek vezetését s az egyesül >t vagyonát 
és hozzáfogunk a munkához, az alkotás­
hoz lióvid idő alatt feldolgozzuk, illető­
leg végrehajtjuk az egyesület t évi no­
vember ho 21-iki közgyűlésének határo 
zalait; rendbehozzuk az egyesület vágyó 
nát; majd összehívjuk a választmányt, 
hogy előkészítsük egy tanulságos közgyű­
lés megtartását, melynek egy behívását a 
tavaszra tervezzük. Kedves pályatársaki 
erős a bizalmunk, hogy a ti lelkes támo­
gatásúikkal uj életet varázsolhassunk 
egyesületünkbe és hisszük, hogy egyesü­
letünket rövid idő alatt szilárd alappal 
láthatjuk el. Jöjjetek : küzdjotek velünk 
szent, ügyünkért, hogy a diadalban része 
legyen édes mindnyájunknak. Kartársi 
forró szeretettel stb.

— Az Iparos Körből. December 15-én 
az Iparos Kör Marisán Béla választási elnök 
vezetésével tisztújító közgyűlést t irt, a me­
lyen a tisztikarban valószínűleg jelentékeny 
változások lesznek.

— Honfi műépítész, sikere. Ismét be­
számolhatunk városunk fiának Földes Edének 
a kiváló műépítésznek egy legutóbbi sikeré­
ről. — Szatmár városa félmilliós költségelő- 
irányzatu közkórházra hirdetett pályázatot, a 
melyben három pályaművet jutalommal tün­
tetett ki. Ezek között van a ,,Napkelet“ jel- 
ligéjü pályamű, a mely az építési szaklapban a 
leghizelgőbb dicséretekkel van méltatva, kül­
dés Ede es társa Scheiber Miklós müve. —
A három díjnyertes pályázót újabb pályázat­
ra fogják felhívni. Érdekesnek tartjuk meg­
említeni, hogy a másik nyertes a legjobb és 
legrégibb építő-cég Bálint és Jámbor, a kik­
kel szemben Földesék fölötte állják a versenyt.

— Az Ipolysági kálvária építésének számadása.
Bevételek: Runiami Lajosné gyüjtőivén 98.—, Ber- 
zeviczy Béla gyüjtőivén 90.—, Liszt Imre gyüjtőivén 
30. ., Schreiber Aladár ivén 5589.76, Sághi Benőné 
ivén 257.40, Berkó látvánné ivén 426.—, Fleischhak- 
ker Laura ivén 62.82, Biebor Józsefné 86.—, Rajner 
Gézáné ivén 130. , Pellikán Ferencné ivén 174—, 
Lipcsey Ervinné ivén 62.—, Pap Ábrisné ivén 174. , 
Cserven (ánosné ivén 280 , Udvardy Jozefa ivén
15u.—, Heffter Rikárdné ivén 248-, ifj. Tótli Já- 
nosné ivén 68.50, özv. Engelhardt Lipótné ivén 55 60 
Kovács Sebestény Endréné ivén 20 — , Vermes |ó- 
zsefné ivén 54.—, Kácser Sándornú ivén 80..—, 
Csiffáry Alajosáé ivén 5J. -, Totovics Kálmán és 
Schreiber Aladár ivén 554. , Kálvária javára ren­
dezett bál jövedelme 2546.—, Időközi kamatok 140 
53, összesen. 11435.61,

Kiadások: A kálvária hegyen elültetett 60 drb. fa 
129.36, A 14 statiókép megfestése es szállítása 824. 
36, Adóhivatalnak illetek az úrbéresek által adomá­
nyozott föld után 1190, Fűmagért .és annak elveté­
séért 16 20, Státiókra belük bevéséséért 101.16, A 
szentelés napján felállított sátorért 23.20, Szlamcsok

Alajos vállalkozónak a státiók építéséért 3864.—, 
Szlamcsok Alajos vállalkozónak földmunka platók 
készítése, száraz falazások, oszlopok, korlátok, cyk- 
lopfal stb.-ért 4396 25, Heffter Richárdnak 3 kereszt 
felállításáért alakokkal együtt 1878 38, Vegyes kiadá­
sok 90 89, összesen: 11,335.01

Mérleg: bevétel 11,435 61, kiadás 11,335 61. Ma­
radvány — 1U0 —, a mely összeg Szlamcsok Alajos 
vállalkozóval kötött szerződési átalányból visszatar­
tatott a kálvária hegy begyöpözése fejében A 9-ik 
tételnél megjegyeztetik, hogy Heffter Richárd szám­
lája 2185 kor. 99 fillér, igy tehát 307 kor. 61 fillér 
még fedezetlen Ipolyság, 1907 december 3-án. 
Schreiber Aladár plébános, a kálvária épitő bizott­
ság elnöke. Hederváry Lajos épitő bizottsági tag. 
Heffter Richárd

A bevételi és kiadási okmányok alapján részlete­
sen felülvizsgálva, 100 korona, azaz egyszáz korona 
maradvánnyal helyesnek találtatott. Ipolyság, 1907. 
december hó 3-án Sdrpy Antal m kir. számellenőr, 
járási számvevő.

— Ének a Tabánból. A Tabán Ipoly­
ságon körülbelül az, mint a nagyvilágban a 
legsötétebb Afrika. A Tabán kifogyhatlan ro­
vata a panaszkönyvesnek, a Tabánban 
örök a sötét, végtelen a sár. Egyszer egy 
urnák ez a sötét massza lemarasitotta a lá­
báról az egyik sárcipőjét, a mi az ottani 
körökben nagy feltűnést okozott. Még na­
gyobb feltűnés, a melyet a minap egy 
éneklő gép, egy gramofon keltett a tabáni 
zeneértő fülekben, és muzsikális lelkekben. . . 
Egy ottani lakos a modern kor legújabb pénz­
ügyi művelete, az úgynevezett részletfizetés 
utján szerzett egy ilyen masinát, és a mostoha 
Tabán életében egy uj kor vette kezdetét, 
a midőn az emberek kiálltak a kis kapuba 
és átszóltak egymásnak:

— Kezdik-e már? . .
És mintha tényleg a szerencsecsillag vert 

volna tanyát a sárköz elégedetlen házaiban, 
a minap Tabán két lámpát is kapott.

Most nagy eszme foglalkoztatja az utca 
vezetőségét és elhatározták, hogy a gramo­
fon áriái és a két lámpa intenzív fénye mel­
lett — velencei éjt rendeznek — egy harma­
dik lámpa javára. . .

Hja, Tabánban kitört a nagyzási hóbort, 
a mely beigazolja a közmondást: ha a kis 
ujjamat mutatom, az egész kezemet akarják.

— Zöld,séf/vásár Kóspallagon. Nagy­
marosról jelentik lapunknak : Egy Hala 
Ferenc nevű nyitramegyei farkasdi ember 
egy csónak káposztával és egy csónak 
zöldséggel járta végig a Duna partot egészen. 
Szobig. A míg megmaradott zöldséget, a 
mely leginkább sárga répa volt— egy szobi 
fuvaros kocsiján Kóspallag községbe vi­
tette. Itt Kóhn Jenő korcsmároshoz be­
mentek egy kortyra, ahol a zöldség tulaj­
donos oly jó hangulatba jött a pálinkás 
üvegek mellettidőző kóspalíagiak közt, hogy 
este 8 óra tájban már a zöldséges szekeret 
egészen figyelmen kívül hagyta úgy, hogy 
kocsiját ezalatt kényelmesen kiürítették. 
A káros a lopást bejelentette, és a nagy­
marosi esendőrőrs egyik járőre kiderítette, 
hogy a zöldségre majdnem az egész köz­
ségnek szüksége volt. Meglepték a kocsit 
mint selyem bogarak a szederfákat. Ezideig 
mintegy Hl tettes neve tudódott ki, a kik 
9-től 1(1 éves közti gyermekek. Érdekes, 
hogy a sárga répát hazáig útközben mind 
megetiék ; s talán még a petrezselyemből 
is keveset vittek haza. Jó volna, ha a ká­
ros még egy kocsi libával csinálna ilyen 
vásárt; azonban örülnek a szegény tót 
gyermekek, ha egyszer valahára zöldséggel 
is jól lakhattak.

— A kártékony rovar irtása. A mező- 
rondőri törvény értelmében minden birto­
kos köteles az ősz folyamán a belsőségek ■ 
ben, majorokban, szőlőkben, gyümölcsösök­
ben és kertekben levő fáit és bokrait 
a kártékony rovaroktól és hernyóktól, 
hernyó és darázsfészkektől, ug>szintén a 
lepke tojásoktól mogtisztitani és az össze­
gyűjtött hornyokat, rovarokat, hernyó és 
darázsfészkeket elégetni- A később mutat­
kozó kártékony rovarokat, hernykóat, dara­
zsakat, cserebogarakat tömeges megjelené­
sük alkalmával újból kell pusztítani. Az 
irtás módjáról a községi elüljáróságoknál 
(Budapesten a kerületi elöljáróságoknál), 
bárki díjmentesen kaphat útmutatást; ’ Bő­
vebb felvilágosítást pedig a m. kir. rovar-
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december 7. HONT! LAPOK

és Fiai, a Friesti 
(Generáli; helybeli

tani állomás hivatalos helyiségében, (Bu­
dapest, 11 kerület, Oszloputca 26. s’z. a ) 
kaphatnak az érdekeltek. A kik az irtást 
elmulasztják, azokat száz koronáig terjedő 
birsággal fogják büntetni és az irtást az 
ő költségükre a hatóság fogja elvégeztetni.

— Hangszertelep Nagymaros—Viseg- 
rádon. Komáromi .VI. és társa cég utóda 
mü hangszerkészítő cég az igazi magyarok 
hangszerét, a hangfokozó cimbalmot fel­
találta, mégpedig oly formán, hogy a hang­
ját fokozni lehet, amilyenre akarja. Vala­
mint éppen olyan a t.első szerkezete, minta 
zongoráé, teljesen vas alapon van, s igy 
csak éppen annyiszor kell hangolni,mint a 
zongorát. A hangja a légi szerkezetűhez 
még csak meg sem közelítheti, erős, nem 
citeraszerü, hanem mint a zongora. Az 
érdeklődők levélben bővebb értesítést nyer­
nek. Neve: Magyar Kir. Szab. hangiokozó 
cimbalom Mindenléle hangszert szálit, 
készít és javít, valamint az összes hang­
szereket Zongora, hegedű, gramophon, 
harmonium kitűnő hurok, stb. még rész­
letfizetésre is szálitja. Z ingóra hangolását 
valamint javítását művésziesen vidéken is 
eszközli Minden hangszerről különárjegyzók 
kérendő. Levél cim. Nagymaros- Visegrád.

— Legnemesebb karácsonyi ajándék: 
Családunk javara szóló életbiztosítás, mi­
nőt a legkülönfélébb módozatuk szerint 
ajánl: Winter Sándor 
ált. biztositó társaság 
képviselője.

— Karácsonyra: Női szövetek 120 
széles (Dumontuch) 50, 60, 80 krajcár, 
barchoutok 20, 25, 30 krajcár, ugyancsak 
játék bazár aruk dús választókban kap­
hatók Hirsch féld Miksa divatáru keres­
kedőnél Ipolyság, főtér.

(*) A „Zenélő Magyarország“ köz­
kedvelt, zenemű folyóiratnak a ma megjelent 318-ik 
füzete, mint rendesen, gazdag érdekes zenemű új­
donságokkal bővelkedik. Tartalma :

Heidlberg Albert -■ Heródek Sándor „Az ültet­
vényes“ (farmer) egy ur és egy hölgy által előadható 
tréfás dalos párjelenetét. 11 Ekmann Károly két 
bájos finn népdalát hegedűre, zongorakisérettel. 
111. Zuboff Miklós mélábus-, dallamgazdag „Orosz 
keringőjót“ zongorára.

Az ügyesen szerkesztett, életrevaló folyó!ratet- 
rnely ma már majdcsak nem minden magyar zene- 
család zongoráján föltalálható, — felesleges aján­
lanunk. Gazdag, értékes tartalma és mesés olcsó 
ára önmagát aj an1 ja ; c-ak még annyit azoknak,kik 
nem ismernék, hogy egy negyedévben 0 ily gaz­
dag tartalmit 12 zeneoldalas füzet jelenik meg. s 
igy a legszebb zenemű újdonságokat kapja az előfize­
tő 3 kor ona negyedévi előli'.elésért. Előfizetések a 
most folyó XIV. évfolyam 58. (VI okt. dec.) év­
negyedére tt ,,Zenélő' Magyarország“ (Klőkner 
Ede) zenemű kiadóhivatalához, Budapest, Vili. 
Józsefkorut, 22. intézeridők — honnan kívánatra 
az eddig megjelent, 348 füzet teljes, gazdag tar 
talomjegyzóke bénnentve megküldetik.

— Kis Elzácska kéri az anyját: Vo
ti vél nekem is Fáv-félo v Ondi sorion i ás­
vány pasztillát. Mindenki az országban 
pasztillát szopogat, az iskolába monot, és a 
szünetekben é.s mindegyik egészséges és 
egyik sem köhög és én mindig köhögök 
és tegnap a tanító veszekedett hogy le 
gyek va ainii a köhögés ellen. Kérlek, 
kérlek anyácskám, vegyél nekem is Fáy- 
fóle valódi sodenit. Fáy valógi sodeni ás­
vány pasztillái minden gyógytárbau, dro­
gériában és ásvány viz kereskedésben kap­
hatok. Egy doboz csak 1 kor 25 fill. — 
Vnzérkó >vUelős-g Ausztria Mngvnrország 
részére, Guntzert W. Th., Wien, XII.
B'ilghoferstrnsso 6
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— A innaiis line»- 6h z01Us6grftvn.lt.
a takarékos guzdasszonynak nagy gondot okoz­
nak, pedig Ízletesen, s e mellett olcsón főzhetne 
haaz egyikből is,a másikból is kevesebbet vásárolna 
es a leves, főzelék, mártás izének javítására a

gi-féle ízesítőt használná Ezen Ízesítőből csakMa_____ ____ ________________  ,aöolvuuul v3alv
kis adagot kell tálalásnál a leves-, főzelékbe vagy 
mártásba adni, hogy erőteljes jóizt kapjon.

APRÓ KRÓNIKÁK.
Közli: H. K. dr.

— Sikerült gyógymód. Alexander Seve­
rus római császár idejében egy Uvinius la- 
unkus, elpuhtult tékozló gazdag római szé­
nát ambíciója által fellovalva a császár 
ellen összeesküvést szőtt, melynek az volt a 
célja, hogy Oviniust a császári trónra emel­
jék. Mielőtt még tervük megért volna, an­
nak végrehajtása előtt a császár az összees­
küvésről hirt kapott és a bűnös Oviniust a 
császári palotába idéztette, hol a császár a 
megijedt embert igen szívesen fogadta és 
arra kérte, hogy vele osztozzék meg a csá­
szári hatalomban, ha már oly nagy a kedve 
császárnak lenni. Ovinius, ki a haláltól félt, 
szívesen egyezett bele, mire az imperátor őt 
a szenátusba is elvitte és elrendelte, hogy 
épp úgy mint maga a császár, Ovinius is 
minden szokásos tisztelgésben részesüljön és 
engedte, hogy a császári teendőkben is részt 
vegyen.

Ovinius a császári életet sokkal könnyebb­
nek képezte, mert mig előbb az egész na­
pon át csak azon törte a fejét, hogy mily 
mulatságokkal lehetne az időt tölteni, most 
annyit kellett dolgoznia, hogy este a fárad­
ságtól majdnem összeroskadt. Egyszerre va- 
lámi vad ázsiai nép betört a római biroda­
lom határaiba, és Alexander császár sietett 
Ázsiába, hogy a hadsereg élére álljon. Ovi­
nius már annak örült, hogy otthon maradva, 
élvezni fogja a császári élet minden élveze­
tét és kényelmét, de társa a valódi Impera­
tor, ezt nem engedte meg és kellett Ovinius- 
nak is a táborba menni. Oda alig érkeztek, 
azonnal az ellenség ellen meneteltek, és mi­
után Alexander is, mint az utolsó közvitéz 
gyalog ment, Ovinius is, akarva nem akarva, 
kénytelen volt épp úgy cselekedni, nehogy 
a hadsereg megvetéssel tekintsen reá. De 
csak egy napig bírta ki a pulionc a fára­
dalmakat, már másnapon kerített egy lovat 
és miután a lovaglást sem bírta ki hosszabb 
időn át, végre megengedte Alexander neki, 
hogy kocsin kövesse a hadsereget, a mi mi­
att a kemény, vastermészetü római katonák 
Oviniust kicsufoiták. De még nem volt vége 
a fáradalmaknak, még rosszabbul járt, mert 
most összetalálkoztak egy ellenséggel, gyak­
ran éjfélkor is kellett indulni és tovább 
menni. Az ellenség könnyű lovassága pedig 
mindig a rómaiak közelében volt és legyil­
kolt mindenkit, aki elmaradt és jóllehet Övi- 
niusnak mindig volt gondja arra, hogy a ve­
szedelmes helyeket mellőzve csakis feltétlen 
biztos helyeken legyen, a haláltól való fé­
lelemtől annyira szenvedett ezen szerencsét­
len puhonc, hogy végre térdre borulva mint ke­
gyet kérte Alexandertól,engedje meg,hogybirto- 
kára visszatérhessen. Alexander Severusz most 
már tudta, hogy Oviniusz ambíciójából ki­
gyógyult, megengedte ezt és őt biztos kísé­
rettel hazaküldötte. Oviniust pedig jobban az 
egész életében sem lehetett megijeszteni, 
mint azon fenyegetéssel hogy legyen csá­
szár, annyira megtörte őt Severusznak ezen 
humánus oktatása.

A KÖZÖNSÉG PANASZKÖNYVE.
(E közérdekű felszólalásokra nyitott rovat közle­

ményeiért a beküldő felelős.)

Az ovoda hiányai.
Több panasz hallatszik a szülők körében 

az ovoda ellen, jelesül, hogy a kályha 
nem fűthető s igy a gyerekek egy része 
kénytelen a Hitetlen szobában maradni, 
mert a melegbe csak nohány növendék 
fór be. Ajánljuk e panasz orvoslását a 
felügyelő bizottság figyelmébe.

Egy szülő

A vasúti gyalogjáró.
A vasúti állomáshoz vezető „gyalogút“ 

rendezését vagyis helyesebben létesítését 
a „sp /rt-klub“ kérelmére elrendelte a kép­
viselő testület. Úgy látszik azonban a 
sport-klub vezérem boréi éppen oly keve­
set tudnak keresztül vinni, mint a szerény 
Cenzor, mert 4 hónap óta e téren semmi 
sem történt, pedig már megszűnt a nagy 
munkaidő, olcsóbb a napszám s a szegény 
ember keresetre is szorul. Cenzor

A gzanjárköhögést
a gyermekek ezen ismert rémét a SCOTT-féle 
Ernulsio minden esetben sikeresen gyósrvitia A 
SCOTT-féle Emulsio a legjobb szer gyerkeJ bete­
ges gyermekek gyógyítására, kiknek “gyorsan 
visszaadja

rózsás kerek arcukat.
Rendkívüli gyógysikere és erő" 
sitő hatása abban leli magyará­
zatát^ hogy a legjobb, legtisz­
tább és leghatásosabb anyagok­
ból állítják össze, melyek a 
SCOTT-féle eljárás folytán Ízle­
tes könnyen emé-ztnető Emui- 
sióvá válnak.

A SCOTT-féle Ernulsio fel nő t- 
Az Emulzió vásárié- beknek s aggoknak ép oly jő és 
sánál a SCOTT-féle hatásos,mint gyermekeknek.
módszer védjegyét — EgV eredeti üveg ára 
a halászt — kérjük 
figyelembe venni.

iAAvw--í*y*«*»

2 K 50 fillér.
Kapható a gyógyszertárakban.
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GDLDBE^SEÍ^ \. V.
cég tisztelettel értesíti m. t. 

ügyfeleit, hogy 35 év óta fenálló

HIRDETÉSI IRODÁJÁT
(jelenleg Budapest. IV., Váci-u. 20 sz.)

lí><>7. no\ "mbei1 lió 10>én
saját h azába

BUDAPEST, IV.,M0LNÍR-Ü.38.SZ,
helyezi át.

Hirdetések felvétele a világ 
összes lapjai és naptárai 
............. részére.
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<i r is- és é lí s z n> «'-kc1 resitedése | 
Tpoljsiljf, Főtér. I

(j ‘ ft
Ajánlja karácsonyi és uj- 5 

2? évi ajándékoknak legalkal- S'
9 inasai)!’ tárg> .til: fé’ fl-és u".v.» V

(g nöi-zsebórák, óra- és $
' '-ok, aranygyü- j; g)

rfik, fülbevalók, szivek, } í ft
y karköt,k, mc-daljonok !
* legjulányosabb árak met- i' ■ t". E 
^ lett. — Ezüst kávés, ebédlő § . F
^ és mokka-kanalak, gyér- V §5

ron vannak, I
^ valamint kinaczii. t-lárgyák. |

Tp-yx
Vértes Sándor

ó r a-, arany- és ékszer­

ár W
kereskedése, látszerészeti $ 

cikkek raktá a. |
Ipolyság. i

M •
ls;• ; w :.á siaEgs

7046.. I til) ií. ta; v. -zaiu.
A zeré-jí htrthtm >ny.

Aluli 10 bíróság koz iirní ueszi, hogy 
n „Főnéiért:* pesti biztosító intézet 
ipoi' ;gi !■• tgyiiuksL1.:-’ v ‘gt’i’h jtatónak 
.Molnár J ős alsóf.'gywrneki lakos
végrel). jtii -r, nvedá. ellen 162 kor. 
SS t tők és jár iránt i vt h jtási 
ügyéi), a 1 területéhez tartozó Alsó-
i község 78 sz. Ijkvbeu A. -j-
1 sor 17 t I 1 yr .-z, .. lógial.„Nyárias* 
öblíti dűlő! -n fekvő -z ni l ói B. 2. 
ebit Molnár János végrehajtást szen- 
V’ dő nr ven álló t/g rész jutalék 650 
kor. bi-esiív an

az u.n. 559 szijkvben A. -J- | sor 
389 helyr.-z. a. foglalt, ugyanannak oe- 
v«bi á ló „■■■ középhegy“ dűlőben fekvő 
szői I) 1 84 kor. becslir1' n.

A -j- 2 sor 459 
ürgés Isten u ra“ 

iniinak nevén álló 
t’bari,

V j* 3 sor 565 
’ormié;“ dűlőben

a. helyrajzi szá­
mok alatt foglalt ugyanannak nevén 
álló „a ma ..válási. Mik! ős född" dűlő­
iéül lekvi.i >zántó és a „Nagyrét“ <|ii- 

1 «>ion fekvő rét 239 kor. becsárban,
ugyanazon tjkvben A II 1—6 sor 

547- 554 1 I. 547 —554:102.547- 554 
I 66 547—5b4 233. 547—554|266 és 
547 — 5o4 i20. ht'sz. a foglalt uőyan- 
$mi.ak névén álló a „ 1 farka-ortvány, 
ii szélheny, a szélhegyoldal“ dűlőkben 
lek vő szántók, a „nagyerdő“ dűlőben 
lek vő rét és szántó és a „ Peszeki ol­
dal dűlőben fekvő szántó 421 kor. 
I” csiirban az i903. évi janusr hó 3 
napjának ti. e í) órakor AI só fegy­
vernek községházán a megállapított ki­
kiáltani ár 10 százalékának bámitpén- 
zü. tetotele melleit a heesáron alul is 
el fognak árverezi ütni

A vételár az árverés napjától szá­
mított 30. 60, és 90, nap alatt 3 egyenlő 
résziét ben ■> százalék kamatokkal együtt 
lefizetendő.

ugyanazo 1 tjkvl.'a
hol \ rsz. foglalt „i
dűlőben fék vő úgy
szántó ! -t ) or. bee-

ugyan.a/i) 1 tjkvbj
ba. fog ult, a ,
fekvő Uj! y i! 1 annak
kor. b ‘c sír )an.

úgy ■ ti ri/.n n tjkvbe
490 i). 1 >S < 1 ) 7 5

A bánatpénzt az utolsó részletbe 
beszámítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál, 
valamint a főit megjelölt községi elöl­
járóságnál megtekinthetők.

Kér. tszék, mint telekkönyvi hatóság
Ipolyságon, 1907. október 21-én. '

It odalli
kir. tszéki bíró.

866. 1907. vb. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott b Íré sági végrehajtó az 1881. 
évi LX. te. 102. §-a értőimében ezennel 
közhír:ó teszi, hoyy az Ipolysági kir. 
jiínisbiróságnak 1907. évi V. 384. számú 
végzésé következtében Forsuier Gyula 
dr. ügyvéd által képviselt Tóth Ferenc 
javára Spitzer Mór ■.10 : 2150 koron 1 s 
járulékai erejéig 19)6. évi szeptember 
hó 29 én foganatos iott kinlégitési v.'gro 
haji-ás utján le- és feliilfoglalt é-s 74 1- kor. 
52 fillérré becsült következő ingóságok, 
u. m. terméskő nyilvános árverésén el­
adatnak.

-Mely ár veresnek a viimosiri kólái kir. 
jaiasbiróság 1907. évi V. 384. 4. sz.itnu 
véezés.) folytan 2 50 km-, tőkekövetelés,, 
ennek 1907. évi janin, hó J3 napjától 
járó o százalékos kam iko, egyharmadsz i- 
zalek váltódij es or I szesen 136 kor.
83 fill, biróilag rnö r meg iif pitott költs ;- 
g"k erejéig / ‘begóuyben leendő me;. tar­
tására 1907. évi december hó ÍO ik 
napjának délelőtti ÍO óraja hat.-ir-
ii'.i ü! kitűző.Ox ’ ■*’ ahnoz a vermi 
szándékozok. ezennel oly inogj0.'.'yzéssel 
hivatnak meg. hogy az érintett ingósá­
gok ^ az 1881. évi LX. te. 107. és 
108. § ai érteim ben készpénz fizetés m l- 
iett a legion bot ígérőnek szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le és íelüifoglalták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árve­
rés az 1881. LX. te. 120. §. értelmében 
ezek javára, is elrendeltetik

\ ámosrnikohín, 1907. november hó 27

Nemeth Emii
kir. hir. végrohait'5.

BE!
■■ - - :• , , ,

lój lsörend üt

B i6n............."-----------------1

1 bármily mennyiségben 
kapható

bábadombi raktáramban.

Grosszmanq Miksa
fakereskedő 

I polysjíg-on.

i 81!. 1907. végrh. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 
évi LX t. c. 102. § a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a VYimosrnikolai kir. 
járásbiróságnak 1907 évi V. 69. számú 
végzés « következtében Bruck Benő dr. 
üvyvéd által képviselt I akits és Vermes 

I javai a Braun Ar ain o.lou I 18 kor 9(3 
fill s j..r. vi-’ jóig 1907 évi felmi r hó 15-en 

j foganatosított biztosítási végrehajtás ut- 
I jau le- és felülfogjall es 602 kor. 20 

fillére becsalt következő ingóságok, u. 
ni. bútorok ss t b. nyilvános ár ve résén vi­
adalnak.

Mely árverésijei; a vámtis nilv/ui kir. já­
rásbíróság 1907 ik évi V 69. 2. szán u 
végzése folyt mi, 118 Korona 96 fillér tőke­
követelés, innék 1907. évi junuur hó 17 -ik 
napjától járó 5 százalékos kamatai, har­
mad százalék váltod ij <-s eddig összesen 
54 kor. 75 fillérben birolóig már megál­
lapított kő t-égok érőjéig Let késen leendő 
megtartására 140í. mid combéi* hó 1.6-ik 
nap: h iK d<- oiotii 9 határidőül
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatna; meg, 
hogy az érintett ing isúgok az 1881. évi LX 
t. c 107. és 108 §-a i értőim ben kosz pénz- 
tize-és meliott, a legtöbbel ígérőnek, szük­
ség eseten l> c- trón alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az árverezendő ing súgókat 
más- k. is le es fei ül foglal látták, s azokra 
kielégítési jogot, nyertek volna, ezen ár­
verés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a ér­
telmében ezek javára is elrendel telik.

Vámosulikol- n, 1907. december 7-en.I
Németh Emil
kir. bit*, vb aj; ■.

ff A Tfxfil-é-A.?. P’ -r*.
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Hirdetéseket 
jutányosán közöl 

H6NTI LAP6K.

P o i i v k a j á n o s
rrcc: ügynöki irodája r,ccc: 

ZÓLYOM. Belliién utca 200 szám.

Az Alfa Separator r.-t. tejgazdasági gépgyárá­
nak felső magyarországi vezőrképviselője elvállal 
minden e szakmaija vágó gépek, szerszámok és 
alkatrészek szállitására vonatkozó megbízást.

Szállít:
Tejga dasági és t jszövetkezeti beren­
dezéseket, egye: gépeket és alkatrésze­
ket <iie őga/ala.sági gépeket, szerszá­
mokat és alkatrésze 1 et, gőzgépeket és 
gőzkaz nokaf, motorokat, mérlegeket 
minden nagyságban, varrógépeket és 

alkatrészeket, (lüket és gépolajat.)
Gazda-ági kötéláruk, vízhatlan ponyvák, fedél, 

lemez cs kátrány, kúts/.ivattyúk, vízvezetékek, 
csövek és alkatrészek, guinmi és kendertömlők- 

Szcrszúinok gépész, lakatos, kovács és más 
iparosok részére, ruggyanta bélyegzők, acél- és 
sárgaréz bordák.

Irodájában elfogad biztosítást, tűz, jég, ölet 
betörés lopás és baleset ellen.

Használt gőpek, szerszámok, vö­
rös-, sárgaréz és fémvétel és 

eladás.
A i'jefif/sf'fcfcet, fcöltséff vetéssel, terv­
rajzzal, szükséf/es sza kfa a ácsok hat a 
f. érdeklődőknek díjmentesen állok 

rendelkezésére.
Hivatkozva sok évi gyakorlatomra, kérem a n. 

é. közönség bizalmát s támogatását.
Kiváló tisztelettel:

POLIVKA .TÄXOH
ügynök.

__________, / (________________'

Fv> ’ '. ", V" . . \ /' '•i * (*^ü
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december 7. KONTI LAPOK

Tűzifa eladás.
Az esztergomi Fökáplalan Ilont

IlélIXMÜ vasilt állomási furák lávában 
360 ürni, bükkh sah, 284 firm, cser- 
hasáb, 44 finn tölgyliasáb, 98 ürm. 
Iáikkdorong, 1 5 1 finn. c-evdovong, 25 
ürm. tölgydorong illetve fekete fa ős 
29 iirm selejtfa el adatik.

Ezen tűzifa a helyhez mért sorokban 
két keresztrak ás közé van beölezve, 
220 cm maga- mere;hen.

Venni szándékozók ajánlataikat min­
den választékra külön, vazy együtt­
véve az egészre

december hő 15-ikéig
a főkáptalanra címezve Esztergomba 
küldjék he. 10 ] lj százalék bánat­
pénz pedig a Inkáptalani központi 
pénztárba köldendö.

Kérdezősködni lehet a f "(ik<í ptal.Uli
erdőinvafnHuui Esztcrgombiin.

1 W 15

varrógépek különféle céjokra.
Nem csupán ipari célokra, hanem a 
családban előforduló összes varrómun- 
kákra egyedül általunk szerezhetők be.

Vigyázni 
kell, hogy a 
vétel csakis 

a Ml üzlete­
inkben eszkö­

zöltessék.

A reichenbe.gi (Csehország) kiállításon az 
eredeti Singer varrógépekért és azokon kiállítót 
varró- és miihimzési mintamunkákért a legma­

gasabb
állatni díszoklevelet nyerte el.

LÉVA, ÍCazinczy-utca 2. szám.
Ö3, Varrógép ^ T. 

Vaiameny- 
nyi fiókjaink 
erről a véd­
jegyről is­

merhetők fel.

1 Steiner Jő'-set'
• ®

V./ A

b u t o r r a Ír t á r a

m
■iá*
•I
•i
1m

és kárpitot-műhelye *'
l3M>írYM.\<»í. E’fíuí. mH
GT?...  •

te

Tisztelettel felhívom a i. közönség figyel- ÍÍ~

lilét 11» «> I > s «4 £ o u, iiz mliíhiviiltillal .íté­
szem t»en levő, jó hirnővnvk örvendő, a jjb- 
fővárosi üzletek módjára berendezett

life!'
aramra

&a melyben a butorvásárlő közönség nieg- 
-gJl találja mindazt, amit szakmámban bárhol 

nyújtani lehet. K
1;J| Előnyös fizetési feltételek; — kiváló I-, 
-Ar és tartós butornemü. jL
49L Egyben különös figyelmébe ajánlom Jfe

:f k á r p i t o s-m ü h 81 y s m b t,l-
H a melyben szakszerű vezetésem jj*!

alatt készíteni a legkiválóbb Jci 
"Si kárpitos-munkát, és elfogadok |fp 

mindennemű régi átalakítást fp 
Ili és javítást is,úgy helgben, mint iv

vidéken.
Díványok rugannyal 15 írttól.

Teljes tisztelettel
Steiner Jözsei.

m m m
p

5

Kiadó üzlethelyiség.
A város egyik legforgalmasabb 

helyén

nagy iiiistheliiiség
megfelelő lakással együtt

április l-ére kiadó.
Bővebbet a kiadóhivatalban.

5271. Urb 1907. szám.

11 i a ’<1<M inény.
Az Ipolysági kir törvény.szeic 

mint úrbéri bíróság közhírré te­
szi, miszerint Mils Lajos, mint a 
felsőnyéki volt úrbéresek elnöké­

ül" l. telniv­
ót 1.,

578 , 579, 580,

i íe k a í első nyéki 30U 
jegyzőkönyvi 193., 197., 
57(1, 577 581

h. elnök. jegyző.

582. 683., 684, 858., 861. 872,873., 
874, 875, 876. és 877. h, r. szám 
alatt felvett közös legelő egyéni­
leg leendő felosztása iránt be­
adott kérvénye folytán az 1890. 
évi 20326 szám 1. \L rendelet 46 
illetve 5. és 6. § ai értelmében 
a helyszínén eszközlendő nyomo­
zás megléteiére László Sándor 
kir. törvényszéki bíró küldetett 
ki s egyidejűleg az eljárás foga­
natosítására .halárnapul az 1907. 
évi december 18-ik napjának d. 
e, 9 órája és következő napjai 
Vei suny ék községébe a község 
jegyzői irodájába kit űzetett, mely 
határnapra es helyre a lent jel zeit 
közös legelőre néz . e jogosult fe­
lek oly hozzáadással idéztetnek 
meg, hogy az eljárás további fo­
lyamán személyenkénti idézés 
vagy értesítés elvárása nélkül 
érd keik képviseletéről gondos­
kodjanak

Kir. törvényszék, mint úrbéri
bíróság.

Ipolyság, 1907. novomber 28.

Rath Bála Honsyánszky Zoltán

fölöslo<2'i
tűnő

I !mnfin A legjob rovar- és 
n [{[U I I II féregirtószer20, 30
lIlllU.IIJI t-'s "-'ó filléres szaba­

dalmazottdobozban.
4 Takarékosság szem­

pontjából rendkí­
vül célszerű é-; a 
gummi fecskendőt 

teszi, használatban ki­
húzásáért és egyszerű kezeié­
rt kökedveltségnek örvend.

1 " Minden füszerkeres-
I ||jfj J f äs kedésben és drogé- 
1111 ll Li li gériában kapható.

l'Mlcrakiit :

STELLA vegyészet! gyár |
Ledermanu D. Budapest, VII.Nefelejts-u. 39. 11

"■s;:r‘}

k vo
äü figyelmébe!!tÜ
SÍ

T. Szűcs Mikáig és Tsa
NAGYVÁRADON,

>-•'1
V><imí-)i

ál
■SUi.:
ü

Füzes-f atelep 3. szám alatt
~ffl ajánlja uj alakú és igen célszerű 

törvényesen védeti saját rend­
iül szerű hornyolt cement, tető­

cserép kézi gépéit -- cement 
és homok keverékből előállí­
tandó, :■ on szilárd tetőcs >rép 
gyártására, mely által homokos 
vid ken, vagy homokos folyó 
közelében kevés befekl léssel 
nagy jövedelmet biztos ó üz­
let létesíthető. Nagyobb mony- 
nyiségü üzleti gyártáshoz gépe­
inkkel társul is elmegyünk.

Építészek és uradalmak sa- 
ját használatra is gazdaságosan 
gyárthatják, mivel a gépek hor­
dozhatók é- bárhol felállíthatók 
Az üzlet bekezdő éré legalkal­
masabb az őszi idény. Férjük 
mielőbb érdeklődni, 'bőv, .,b ér­
tesítést személyesen vagy levél 
utján lenti cégtől beszerezni 
szíveskedjék, hol a gyártás módja 
a kész cserép és az azzal eszkö­
zöli tető fedés is megír kiüthető.
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Tisztelettel tudatom t megrendelőimmel, hogy immboldomilt -kies 
atyám : Kreskó Ferenc

it ä; szabó-hühelyé t,
mint üzletvezető ezentúl is folytatni fogom, — és minden igyekezettel 
azon leszek, hogy nagyrabecsült rendelőim igényeinek, úgy mint eddi-- 
ezentúl fokozott mértékben tehessek eleget.

Pontos és gyors kiszolgálás. — Tartós jó munka.
Divatos szövetek és modern szabás.

Nagyon kérem, a kik eddig szívesek voltak üzletünket pártolásukkal 
kitüntetni, ne vonják azt ezentúl se meg tőlünk, — mert egész lelkese 
déssel leszek azon, hogy erre minden tekintetben rászolgáljak.

Kitűnő tisztelettel kész szolgájuk :
Kreslió Ferenc utóda

Kreskó Nándor.

,
"... . . , 1 “ . :•
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t> 1i. #y-,l

Hisúntn. J

A tisztelt háziasszonyoknak
legmelegebben ajánljuk a

valódi : Franck: kávé-pótlékot
mint legjobb pótkávét, 

belföldi nyersanyagból gyártva

Franck Henr. fiai t
honi gyárában k

Kassán.

ME6H$DIT91ÍUK
°aV1LÁQ2TL

v« -J-ay-

I I) X (iíl’IH X OD í. VV I.

ÜSS

35aygi C*-yealíi. rl';aVfiii.
iroda: WiEN IV/1. — Gyár: BREGENZ.

<Í A TTÍ - . ÍIF1
_.jr Az I jvarosbun

I 4 szobás lakás E
É azonnal kiadó. F
‘f A ház egy hold földdel együtt | 

esetleg örök árban eladó. r|;
j-JT Bővebbet a kiadóhivatalban. ®

m

ív ítfrM I

ZzMflS«3U«r,

Hontvámi. Ipolysági járás főszol gab i rája, 

8547.
1907. szám.

iSí-1 é: tw ><&00.SSS 0SíS-00 00S00 0100S0.<$i !mmm&> c*\ $• v«,

1 DANOEL BÉLA ...... |
•dkl fp
•Sí S w K z e !•- cső mege-lí o r o s-s U c <1 é es <z I> ö 1 |§-

I — IPOLYSÁGON. = t
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S fűszer- és csemege-kereskedését, B
•SÉ a mel.vben minden idényszerü dolgok: u. m. kiváló tea, tea- & 
Ü§ sütemény, rum, citrom, narancs, és egyéb déligyümölcs, — to- lg 
■Svábbá a legfinomabb hideg felvágottak, prágai sódar, debreceni m. 
-§§| virsli, sonka, parizer, és más husnemü nagy választékban. '§jg 
-gp == igen szép mikulások és krampuszok. •—-— ggg.
■6§Í a legfinomabb cukorka-különlegességek felette nagy f|f§-

választékban, — cukrozott gyümölcs, ggümölcs-iz.
||| Tíiváló likőr-különlegességek, konyakok, pezsgők. ÉÉ"
^ . Yiilnmennyi csemege-sajt
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Szives megbízást kér mély tisztelettel

' Daugel Béla.

Pályázati hirdetmény.
Hontvármegye Ipolysági járásba tartózó 

Demond székhelylyel Százd, Szántó és 
Magyarod községekből álló körjegyzőség 
körjegyzői állása megüresedvén, ezen 
állásnak választás utján leendő betöltésére 
ezennel pályázatot hirdetek.

A körjegyzői állás javadalmazása.
1. 1044 korona 86 fillér fizetés (kiegé­

szítéssel.)
2. 250 korona 66 fillér lak- és iroda bér.
3. 68 korona fűtési 'és világítási átalány.
4. 66 korona irodaátalány.
5. 82 korona utiáltalány.
6. 86 korona küldöncdij.
7. 72 korona kézbesítői fizetés.
8. Százd községtől l hold 1086 [J-ö 

szántóföld haszon élvezete (adót a kör 
jegyző fizeti.)

9. Az engedélyezett m igánmunkálatok 
utáni dijak.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást 
elnyerni óhajtják, hogy az 1883. I. te. 
3 §-ában megkívánt minősítésüket és 
eddigi alkalmaztatásukat igazoló okmá­
nyokkal felszerelt kérvényüket hozzám 
folyó évi december hó 15-ig annál is in­
kába adják be, mert a későbben érkezette­
ket figyelembe venni nem fogom.

A választást Deménden 1907. évi de­
cember 19 én d. e. 10 órakor fogom meg­
tartani.

Ipolyság, 1907. november hó 12-én.
Fodor Vilmos dr.

főszolgabíró.

Ismert
elsőrangú

szabászat

2 Angol és hazai £ 
J gyártmányú g 
@ szövetek nagy 0 
(j választékban. $
3 — *

Úti kosarak és § 
2 bőröndök ki- ■ 
I tűnő anyagból. ®

FRISCHER ADOLF férfiszabó és diVatáruháza Ipolyság
Az őszi és téli saison divatkülönle­
gességei, a legújabb divat szerinti 
kalapok,nyakkendők (Castle Make) 
férfi és női cipők elsőrangú cipé­
szektől, ízléses gyermekruhák, in­
gek, gallérok, kézelők, lábravalók, 
és férfi esernyők s mindennemű 
férfi-divat és toilette-cikkek nagy 
választéka áll üzletemben a t. vevő­

közönség rendelkezésére. 
Kobrák cipők egyedüli raktára.

Kitűnő és praktikus vízhatlan 
vadászgallérok, bagaria va­
dász cipők, sport sapkák, kala­
pok és harisnyák raktára. 

Mindezen cikkeket a leggondosabb 
Ízléssel, az elegancia mellett a tar­
tósságra való figyelemmel elsőrangú 
cégektől szereztem be és az árakat 
a 1 égjutányosabban számítom, úgy, 
hogy tisztelt vevőimet teljes meg­

elégedésükről biztosíthatom.
Lisztele ttel F rlnchor ^VcSoll*.

í ,Borsalino‘ F
I és I
I Pichler kala- |
I pok egyedüli | 
$ raktára. |
I - »
$ Teljes diák- | 
$ kelengyék $ 
I nagy válasz- jjj 

tékban. |
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